Règlement Intérieur de l'Ecole Publique Primaire de La Tour Sur Orb Année 2020-2021

1 : Préambule

Le service public de l'éducation repose sur des valeurs et des principes dont le respect s'impose à tous dans l'école : principes de gratuité de l'enseignement, de neutralité et de laïcité. Chacun est également tenu au devoir d'assiduité et de ponctualité, de tolérance et de respect d'autrui dans sa personne et sa sensibilité, au respect de l'égalité des droits entre filles et garçons, à la protection contre toute forme de violence psychologique, physique ou morale. En aucune circonstance, l'usage de la violence physique comme verbale ne saurait être toléré. Le respect mutuel entre adultes et élèves et entre élèves constitue également un des fondements de la vie collective.

2 : Inscription
Les inscriptions se font en mairie sur présentation d'un justificatif de domicile et du livret de famille. L’enregistrement de l’inscription se fait ensuite à l’école par le directeur sur présentation :

· du certificat d’inscription délivré par la mairie

· de la photocopie 
- de la page des vaccinations du carnet de santé, 

- des pages du livret de famille.

· d’un certificat de radiation de l’école fréquentée précédemment par l’enfant.

· pour les maternelles, d’un certificat du médecin de famille  attestant que « l’état de santé et de maturation physiologique et psychologique de l’enfant est compatible avec la vie collective en milieu scolaire. »
3 : Horaires :                     
Matin : 8H30 – 11H45    Après-midi : 13H45 – 16H30
· En accord avec les textes législatifs, l’école est ouverte 10 minutes avant l’heure, soit 8H20 le matin et 13H35 l’après-midi. Les horaires sont les mêmes pour tous les enfants de l'école.

· Les enfants inscrits à l'ALAE seront accueillis le matin à partir de 7H30 et accompagnés par leurs parents jusqu'à la salle d'accueil de l'ALAE. L'entrée se fait par le portillon côté cantine. Le soir, les enfants inscrits pourront rester à l'ALAE jusqu'à 18H00. 

· L'entrée et la sortie pendant les horaires scolaires se font par le portail côté square Jean Moulin. A 11h45  et à 16H30, les parents doivent attendre leurs enfants à l'extérieur de l'école devant le portail. Les enfants qui utilisent le ramassage scolaire sont pris en charge par le personnel de l'ALAE puis accompagnés au bus. Chaque enseignant accompagne le reste de sa classe jusqu'au portail. Si personne n'est présent pour récupérer un enfant à la sortie, il est confié aux services municipaux.
· Dispositions particulières à l'école maternelle.

Entrée : Dans les classes maternelles, les enfants sont remis au service d'accueil de l'ALAE avant 8h20. Au-delà, ils sont accompagnés par leurs parents directement dans leur classe et remis à leur enseignant.
Sortie : Ils sont repris, à la fin de chaque demi-journée, par les parents ou par toute personne nommément désignée par eux par écrit, et présentée par eux au directeur ou à l'enseignant et au personnel de l'ALAE, ou pris en charge par un service de cantine ou de garderie.

· Pour des raisons de sécurité,  le portail de l’école (côté square Jean Moulin) sera fermé de 8h30 à 11h45 et de 13h45 à 16H30. Une sonnette à l'entrée est reliée à la classe du directeur.

Tout retard entraîne une perturbation des classes et la ponctualité est donc de rigueur.
3 : Fréquentation
· Lorsqu'un élève est inscrit à l'école, il est tenu d'y être présent, qu'il relève ou non de l'obligation scolaire. L'inscription à l'école maternelle implique l'engagement, pour la famille, d'une fréquentation régulière indispensable pour le développement de la personnalité de l'enfant et pour le préparer à devenir élève.  

L'instruction est obligatoire à partir de trois ans. Les enfants qui ont atteint l’âge de deux ans le premier jour de la rentrée scolaire et faisant preuve d’une maturité physiologique suffisante peuvent être admis dans la classe maternelle en Toute Petite Section dans la limite des places disponibles.

· Toute absence, même de courte durée, doit être  justifiée par écrit sur papier libre pour permettre l'archivage dans les cahiers d'appel. Quand un élève manque la classe, il est fait obligation aux parents d’en informer l’enseignant ou le directeur dès le début de l’absence et ce, sans attendre un avis de l’école. En cas d'absence non signalée, le directeur prend contact avec la personne responsable de l'élève, dans les meilleurs délais, afin que celle-ci en fasse connaître le motif. Les absences sans motif réputé légitime sont signalées à l'Inspection Académique.

· Pour une absence prévue, au-delà de trois jours d'absence, une demande d’autorisation doit être faite à l’avance auprès de l'Inspecteur de l'Education Nationale de circonscription et une copie de cette demande est transmise au directeur.

· Les rendez-vous médicaux non urgents doivent être pris en dehors du temps scolaire.

· Un enfant ne peut quitter l’école durant les heures scolaires sauf si les parents en font la demande écrite, viennent chercher eux-même l’enfant en signant une décharge et ce en cas de nécessité impérieuse. 

· Toute dispense de participation aux activités d’EPS doit être faite par écrit (en mentionnant éventuellement l’avis médical justifiant cette dispense).

4 : Education – Vie Scolaire
· Les élèves ont droit à un accueil bienveillant et non discriminant. Tout châtiment corporel ou traitement humiliant est strictement interdit.

· Les élèves, comme leur famille, doivent s’interdire tout comportement , geste ou parole qui porterait atteinte à la fonction ou à la personne des enseignants et du personnel rattaché à l’école, et au respect dû à leurs camarades ou aux familles de ceux-ci ou qui porterait atteinte aux principes fondamentaux de l’Ecole Publique et Laïque. En particulier, un parent d'élève ne doit pas interpeller ou faire des remarques à un enfant (autre que le sien) à l'intérieur de l'école. S'il y a un souci avec un enfant, il doit s'adresser à l'enseignant de la classe concernée ou au directeur de l'école.

· Chaque élève a l’obligation de n’user d’aucune forme de violence envers quiconque.

· L’accès des couloirs , escaliers et classes est interdit sans autorisation.

· Conformément aux dispositions de l’article L.141-5-1 du Code de l’éducation, le port de signes ou tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit.

· Les enfants doivent se présenter à l'école dans une tenue correcte (à l'appréciation des enseignants).

· Tout acte de dégradation volontaire, avec vandalisme sur les locaux ou sur le matériel, les objets ou livres de l’école, sera sanctionné après évaluation des dégâts.

· Les élèves ne doivent pas toucher au matériel d’enseignement et appareils divers sans la permission de leur maître ou maîtresse. 

· Les objets ne servant pas de matériel scolaire sont interdits.
· En maternelle : pas de jouets, bonbons et chewing-gums, parapluies, bijoux de valeur, billes…
· Dans les trois cycles : pas d’objets dangereux, pétards, couteaux, allumettes, jeux électroniques, téléphones … ainsi que ceux que les enseignants jugeront dangereux ou inopportuns. 

· L’école décline toute responsabilité en cas de perte ou détérioration de bijoux ou autres objets de valeur.

· Il est fortement recommandé d’inscrire les noms des enfants sur les objets et vêtements pour faciliter les recherches. Les vêtements non réclamés en fin d’année seront récupérés et donnés à une œuvre caritative.

· Les jeux pratiqués par les enfants, dangereux pour eux-même ou pour leurs camarades sont interdits (ne pas grimper sur les murs de clôture, dans les arbres, etc ….)

· Les papiers enveloppant goûters ainsi que les déchets des récré fruitées ne doivent pas joncher la cour mais être déposés dans les poubelles prévues à cet effet.

· La souscription d'une assurance responsabilité civile et d'une assurance individuelle « accidents corporels » est exigée, lorsque la sortie scolaire revêt un caractère facultatif (si elle « déborde » des horaires scolaires habituels). L'enfant non-assuré ne pourra pas participer à la sortie.
5 : Hygiène et santé
· Les enfants sont encouragés par leur enseignant à la pratique de l’ordre et de l’hygiène.

· Les enfants doivent se présenter à l’école dans un état de santé et de propreté satisfaisant.

· Il est recommandé aux familles d’être vigilantes afin d’éviter la recrudescence des poux, d’agir efficacement dès le début et d’en informer les enseignants.

· Conformément aux recommandations de la médecine scolaire, les enfants doivent se coucher tôt  les soirs précédant les jours de classe (pas de télé, consoles de jeux, etc…).

· En cas d’accident ou d’indisposition, l’enfant victime (ou un camarade) doit prévenir immédiatement un enseignant. La famille sera avisée par les moyens les plus rapides. En cas d’accident grave, le protocole d’urgence impose à l’école d’appeler le SAMU, les parents sont avertis ensuite.

· Il est interdit de fumer et de vapoter dans l’école. Ceci est valable pour le personnel, les parents et toute personne étrangère à l’école.
6 : Les parents et l’école
· Les parents sont encouragés à rencontrer les enseignants aussi souvent que les uns ou les autres le jugeront nécessaire pour l’intérêt des enfants et ce sur rendez-vous.

· Les parents se doivent d’informer l’école de tout changement de situation (vie familiale, téléphone, changement d’adresse…).

· Toutes les décisions prises en Conseil d’Ecole seront portées à la connaissance des parents par un compte-rendu affiché à l’entrée de l’école et/ou envoyé par courriel..
Ce règlement a été voté à l'unanimité par les membres du Conseil d’Ecole 

réunis le mardi 10 novembre 2020

(règlement valable jusqu’au premier conseil d’école de l’année scolaire 2021-2022)

